
岩手県議会　傍聴アンケート結果

会期 平成 27 年 12 月定例会

本会議傍聴人数 計 160 人

（ 一般傍聴者　 70 人 特別（団体）傍聴者 90 人）

アンケート回答人数 97 人 （回答率 60.6 ％）

1 これまでの傍聴経験や、今回の傍聴のきっかけについてお知らせください。

（1） これまで（今回を含む。）に、議会を傍聴した回数をお知らせください。
【回答人数】

ア　初めて （ 51 ）人
イ　2～5回 （ 34 ）人
ウ　6～10回 （ 6 ）人
エ　11回以上 （ 3 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

（2） 傍聴のきっかけ、目的についてお知らせください（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の活動や県政に関心がある （ 29 ）人
イ　地元選出議員の活動を知りたい （ 74 ）人
ウ　質問内容に関心がある （ 15 ）人
エ　知人に誘われた （ 5 ）人
オ　その他 （ 2 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人
具体的に：
・議員に誘われた

（3） 今回の会議を何によってお知りになりましたか（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の広報紙（「いわて県議会だより」） （ 13 ）人
イ　県議会のテレビ放送（「きょうの県議会」） （ 10 ）人
ウ　県議会のホームページ （ 2 ）人
エ　県議会のインターネット中継 （ 0 ）人
オ　県議会の新聞広告 （ 2 ）人
カ　地元選出議員の会報等 （ 66 ）人
キ　新聞・テレビ・ラジオ等の報道 （ 12 ）人
ク　知人等 （ 19 ）人
ケ　その他 （ 0 ）人

※ 無回答 （ 1 ）人
具体的に：
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2 本日の傍聴の感想について、お知らせください。

（1） 職員の対応はいかがでしたか。
【回答人数】

ア　良かった （ 71 ）人
イ　普通 （ 21 ）人
ウ　悪かった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 5 ）人
具体的に：

（2） 傍聴席までスムーズに入場できましたか。
【回答人数】

ア　スムーズに入場できた （ 87 ）人
イ　受付場所などが分かりにくかった （ 0 ）人
ウ　受付に時間がかかった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 10 ）人

（3） 質問や答弁はよく聞こえましたか。
【回答人数】

ア　よく聞こえた （ 59 ）人
イ　だいたい聞こえた （ 15 ）人
ウ　やや聞こえにくかった （ 9 ）人
エ　聞こえなかった （ 2 ）人

※ 無回答 （ 12 ）人

（4） 議場の温度は適切でしたか。
【回答人数】

ア　ちょうどよかった （ 80 ）人
イ　暑かった （ 10 ）人
ウ　寒かった （ 1 ）人

※ 無回答 （ 6 ）人
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（5） 本日傍聴をされてみての感想はいかがでしたか（複数回答可）。
【回答人数】

ア　ためになった （ 35 ）人
イ　興味深かった （ 28 ）人
ウ　分かりやすかった （ 21 ）人
エ　活気があった （ 3 ）人
オ　緊張感があった （ 6 ）人
カ　県政への興味や理解が深まった （ 30 ）人
キ　ためにならなかった （ 2 ）人
ク　つまらなかった （ 0 ）人
ケ　分かりにくかった （ 6 ）人
コ　活気がなかった （ 5 ）人
サ　緊張感がなかった （ 2 ）人

※ 無回答 （ 9 ）人

シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

（特になし）

【２　議会運営に関すること】

・形式的であり、県民が議会に対し、より関心を持つようにご努力願いたい。

【３　議員に関すること】

・疲れているとは思うが、４～５人は寝ていた。

・だらしない態度の議員がいた。

・全体的に質問側の不勉強の感を否めなかった。

・質問者の意とすることを理解できないことが多く、答弁が合っているのか分からない。

・問題点をもっと掘り下げて活発な意見交換をしてほしい。

・もっと大きく話してほしい。

・ゆっくり話すと、分かりやすく感じると思う。

・私達の生活に直結した問題を取り上げてくれて本当に興味があった。

・時間は限られたものだが、要点をまとめるなどされた議員の方も多く、聞いて良かった。

【４　執行部に関すること】

・答弁者の声が低く、活気がなかった。

・答弁の声が聞こえづらかった。大きく、ゆっくり話しては。

・答弁が早すぎたり、聞き取りづらい方がいた。

・ゆっくり話すと、分かりやすく感じると思う。

・答弁は執行部から議員に対するものなので、答弁内容が傍聴者にはわかりづらい。

・答弁は分かりやすく表現してほしい。まわりくどくなく、具体的に。

・県民に語りかける答弁を心掛けてほしい。

【５　議会事務局の対応に関すること】

・配布された一般質問通告一覧が傍聴の参考となり、良かった。

・資料を充実してほしい。

・アンケート用紙の、自由記載欄がもっと大きいと良いと思う。

【６　設備等に関すること】

（特になし）

【７　その他】

(1)ご意見

(特になし）

(2)ご感想

・専門用語が使われるため、事前の勉強が必要と感じた。

【１　県政に関すること】
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（6） 今後も傍聴したいと考えますか。
【回答人数】

ア　傍聴したい （ 78 ）人
イ　傍聴したくない （ 1 ）人
ウ　分からない （ 9 ）人

※ 無回答 （ 9 ）人

3 最後に、差し支えなければ、以下のことについて教えてください。

（1） 年齢
【回答人数】

ア　29歳以下 （ 2 ）人
イ　30代 （ 3 ）人
ウ　40代 （ 5 ）人
エ　50代 （ 4 ）人
オ　60代 （ 35 ）人
カ　70代以上 （ 48 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人

（2） 性別
【回答人数】

ア　男性 （ 56 ）人
イ　女性 （ 34 ）人

※ 無回答 （ 7 ）人
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（3） 住所

（4） 職業
【回答人数】

ア　農林水産業 （ 15 ）人
イ　自営業 （ 12 ）人
ウ　会社員・団体職員・公務員 （ 6 ）人
エ　主婦 （ 18 ）人
オ　学生 （ 0 ）人
カ　無職 （ 34 ）人
キ　その他 （ 9 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人
具体的に：
・講師
・介護職員
・パート
・アルバイト
・調理師
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